Інтегрований урок у 2 му класі (Читання, Українська мова, Громадянська освіта, Я і Україна) 
Тема: Зима - Білосніжка.
Мета: вчити помічати довкола красу; вчити виразно читати вірші напам*ять; збагачувати словниковий запас учнів; розвивати мовлення учнів, логічне мислення; поглибити знання про зимові явища. Виховувати любов до природи рідного краю, бережне ставлення до неї.
Хід уроку. І.Організація класу до уроку.
-
Діти до нас на урок сьогодні сьогодні завітали гості. Тож давайте
привітаємо їх.
Добрий день.
У добрий час радо ми вітаєм вас!
З миром зустрічаємо, щастя вам бажаємо.
-
А тепер давайте проведемо автотренінг і налаштуємося на урок.
Я - учень. Я ходжу до школи. Мене навчають вчитися. Я все розумію. Я все хочу знати.
II. Мотивація навчальної діяльності учнів. 1. Вправа «Мікрофон».
· Подумайте і скажіть. Яким мас бути наш урок?
· А ви на уроці якими повинні бути?
· А урок у нас сьогодні буде дійсно незвичайним. А чи буде цікавий
урок? Все залежить від вас.
Працювати будемо під гаслом:
Щоб робота в нас кипіла. Працювати будем:
Швидко, дружно, вміло! ІІІ.Створення емоційного фону уроку.
1.
Послухайте вірш Дем*яченко. Дайте на поставлені в ньому
запитання.
Пролітали в трійці коні - скакуни, У санях повезли дівчину вони, Має біле личко дівчина чудова, Рукавом змахнула - у дерев обнова, Все навкруг іскрить, все переливається, Білокоса дівчина дітям усміхається, Ви ж часу не гайте, швидко відгадайте: Що за трійка мчалась? Як дівчина звалась?
2.
Розповідь з елементами бесіди про місяць грудень
· Як називається перший місяць зими?
· Чому він має таку назву?
3. Міні - лекція.
-    Зараз я пропоную вашій увазі міні - лекцію, підготовлену учнями класу, які працювали над проектом «Зима» з курсу «Я і Україна».
1  уч. Назва місяця грудня пов*язана з замерзанням розгрузлих восени доріг, проораних нив, що в цю пору перетворюються на суцільне груддя. Тому в народі казали: грудень на возі витрусить не тільки сіно, а й душу. Ще його в народі прозвали першозимником.
2 уч. Грудень називають шапкою зими, заспівом зими; грудень рік закінчує, а зиму починає. Це місяць найдовших ночей у році, найпізніших світанків.
22 грудня відзначають день зимового сонцестояння. Саме цієї доби найдовша ніч. А на Спиридона - сонцеворот. Народне прислів*я каже «Сонце на літо -зима на мороз». Тепер день прибуватиме на горобиний скік. З груднем в Україну приходить справжня зима.
-    Які свята відзначають у грудні? IV. Повідомлення теми уроку.
1.  Отже тема нашого уроку: «Зима - білосніжка» У наших зошитах вже записано число і класна робота.
Щоб наші роботи були гарно написані, проведемо каліграфічну хвилинку*
Запис на дошці: ма зи   нь де гру    че нь сі   й лю ти
-    Попрацюйте в парах. Утворіть слова з записаних на дошці складів.
2.  Настав час для повторялочки.
-   З чого складається речення?
-   З яких частин складається текст?
-   Які розділові знаки ставляться в кінці речень?
-   З яких частин складається слово?
-   Як називаються слова близькі за значенням?
-   Протилежні за значенням?
-   На які запитання відповідають слова, що означають назву предметів?
-   Дію предметів?
-   Як переносимо слова з рядка в рядок?
3  « Мозковим штурмом» впоралися добре. 3. Розгляд ілюстрацій з зображенням зими.
-   Яка пора року зображена?
-   Чи всі малюнки відповідають темі нашого уроку? Чому?
-   А як ви здогадались, що це зима?
Зараз за допомогою вірша ви відповісте на запитання: яка зима? Ознаки
зими запишемо в зошиті. Отже граємо в гру «Додай слово».
От випав сніг. Яка обнова.
Зима тоді така ... (чудова).
Міста чистенькі, білі села.
Зима і радісна й ... весела.
Кружляють вальс сніжинки ніжні,
Зима пухка і ... (білосніжна).
Вона буває і серйозна:
Суха і вітряна й   ... (морозна) А як насуне хмара сива, Зима по своєму   ... (красива) А вранці іній - то обнова ! Яка зима у нас   ... (казкова) Гілок од інею не видно, Тоді вона звичайно ... (срібна). Яка ж зима? Яка вона? Вона весела і ... (сумна).
-    Скажіть на яке запитання вірно відають слова, що означають ознаку зими.
4.  Розчитка.
І.Прочйтайте слова на одному диханні
Сніг
Зима
Хмара
Холодна
Сніжинка
Метелиця 2.Фотооко.
- Подивіться уважно на таблицю, скажіть слова, які ви запам'ятали. Подивіться ще раз назвіть слово написане першим? Останнім?
Лід
Сніг
Зима
Мороз
Холод
Сніжок
Снігопад
5.  Робота з мовним матеріалом.
1.  Зараз разом доберемо синоніми до слова метелиця Метелиця (віхола, хуртовина, завія, завірюха, заметіль, хуга, хурделиця )
2.  А зараз запишемо речення і визначимо в ньому головні і другорядні члени речення.
Тихо падають сніжинки на дахи і на ялинки
6.  Читання учнями віршів напам'ять.
Багато українських поетів присвятили свої вірші зимі. Хто хоче прочитати вірш?
-    Яку ви любите зиму?
-    Які кольори можна зустріти в зимовій природі? Фізкультхвилинка.
У володарки зим трішечки замерзли ми. Грудень каже «пострибай »! Січень просить «Присідай»!
Встали - сіли, встали - сіли Розігріли наше тіло. Лютий місяць нагадав, Час нам братися до справ. Сіли дітки всі гарненько. Спинки держимо рівненько. Книги розгортаємо, Знання здобуваємо
7.  А зараз послухаємо інформацію «Довідкової служби». Учень. У нашого народу є багато прикмет , за якими визначають погоду взимку. Дим вгору в'ється на мороз . Падає великий і лапатий сніг на негоду і сирість. Собака качається на сніг. Гуска ховає ніс під крило на мороз.
8.  Діти давайте складемо «павутинку» до слова зима. Що за гість, що за тепло їсть? (Мороз)
В нас зимою білим цвітом сад зацвів неначе літом? (Іній) Я вода і на воді плаваю? (Крига) Шумить, гуде і все водою йде? (Завірюха) Без рук, без ніг, а полю гасає? (Хуртовина) Ой, яка м'яка подушка ! та не взять її за вушко? (Замет) Замет          Мороз
Іній Зима
Крига                            Хуртовина
Завірюха
9.  Робота з текстом.
А зараз ми прочитаємо оповідання Сергія Носаня «Ялинка».
- Як ви гадаєте, про що оповідання?
- А що таке ялинка?
- Що ви знаєте про ялинку?
1. Читання оповідання «Ялинка».
2. Пояснення слів.
Погомоніли, болісно, втіхи. 3. Робота над змістом оповідання.
-    Яка розмова відбулася між автором оповідання і лісником?
-    Скільки треба років чекати, щоб виросла лісова красуня?
-    Щоб хотів заборонити лісник?
-    Чому він цього хотів?
-    Чи згодні ви з лісником?
-    Який ви зробили для себе висновок. Прочитавши оповідання? Ліси потрібно берегти, а не рубати. Згадайте слова зайчика з вірша «Ялинка» Олександра Олеся. Він говорив «Порубаєте ліси — ніде буде і сховатись».
10.А зараз спробуємо скласти вірш про зиму. Потрібно дати відповіді на
поставлені запитання. Запис на дошці.
(Що зробила? Що?) сизокрила. (Яким? Чим? Що?) вкрила. (Звідки? Що роблять? Які?) сніжинки. (Хто? Що зробили? У чиї?) хатинки. Орієнтовний варіант вірша. Прилетіла зима сизокрила. Білим пухом землю вкрила. Згори летять білі сніжинки. І звірі сховались у свої хатинки.
Підсумок уроку. Ось і закінчився наш урок. Чи сподобався він вам? Яке завдання було найцікавіше?
Оскільки наближається новорічне свято я хочу, щоб ви привітали гостей з святом. Учні.
З наступаючим Новим роком вас вітаємо, Щастя, долі вам бажаємо. У щасливій вашій хаті. Щоб ви всі були багаті!
Щоб лежали на столі паляниці немалі!
Щоб були у вас ковбаси, молоко і сіль і м*ясо!
1 млинці, і пиріжки, і пухнасті пампушки!
Щоб були завжди щасливі, І завзяті, і вродливі. Будьте здорові.
